



本报小记者接受系统培训“上岗”

初次接触新闻行业,小记者对啥都感兴趣

本报聊城3月9日讯(记者张跃峰)“从这一天开始,咱们就是新闻行业的同事,大家一定要多来参加新闻采风活动。”经过8日的系统培训,本报2014年新“招聘”的小记者们正式开始上岗,开始了自己为期一年的精彩小记者生涯。

伴着和煦的春风,迎着春日的暖阳,本报小记者们开始了新一年的精彩生活。为了让新入行的小记者们初步了解自己从事的“行业”,本报8日组

织了一次系统的业务学习和培训。

按照最初公布的时间,活动在上午9点钟开始,可在8点就有不少小记者早早地赶到了现场。

培训过程中,本报记者通过事先制作好的电子课件,围绕“何发现新闻、如何写新闻稿”等内容跟小记者们进行了系统培训。在长达一个多小时的培训过程中,小记者们听得津津有味,并不时与本报记者

进行交流,围绕日后即将进行的新闻采访提出了很多关心的小疑问。

由于今后本报将陆续组织小记者们外出采访,在培训过程中本报记者着重围绕“参加活动应该注意什么问题、活动中如何发现新闻点、活动结束后可以写点什么”等,逐一破解了小记者们心中的“谜团”,还围绕“写新闻”与“写作文”之间的区别和关系着重进行了讲解,让小记者们今后不仅能在

一次次活动中增加见识,还能

为提高学习成绩有所裨益。由于不少小记者是初次接触到记者这一行业,所以在参加培训时对啥都感兴趣,围着本报记者问这问那。有的小记者

小记者习作

培训收获真多啊

今天,我参加了一次齐鲁晚报的小记者活动,活动内容是怎么写新闻稿,地点是在齐鲁晚报报社会议室。

就到了报社会议室,活动已经开始一会儿了,于是,我找了个地方赶紧坐下。我一刻也不敢怠慢,赶忙拿出纸笔,写了起来。

听完报告以后,我觉得出写新闻应该注意以下几点:1、多看多问多记,方能得到题材;2、实事求是,不能张冠李戴;3、得写自己见到的,不能写听说到的;4、内容不能空洞,更不能写流水帐;5、注意细节,不能乱写;6、要取重要的,绝不能眉毛胡子一把抓。

听完了写新闻的要点,我又看了报纸的制作流程,才依依不舍地离开。这次的收获可真多啊!

(东昌府区第二实验小学 赵绍暄 指导老师 李忠芬)

难忘的一天

今天是一个难忘的日子,因为这既是我妈妈的节日,也是我首次参加齐鲁晚报小记者活动的日子。

张老师讲课幽默犀利,生动活泼,我不仅学到了丰富的新闻写作知识,还了解了一些齐鲁晚报的情况。

老师要求我们小记者要多看多问多记,每次到景区、户外、博物馆、科技馆等参加采风活动,都要养成一个仔细观察、问十万个为什么、认真记录并整理的好习惯。举个例子,屋里摆放的两个大花瓶,仔细看它的样子,有多大,问问它是什么时候生产的,怎么运来的,多重,多记点具体的细节信息。再如墙上有锦旗、奖状,老师随便指着其中一面锦旗说:“每一面锦旗背后都有一个故事,你知道这面锦旗后面的故事吗?你得问!”故事的内容大概是这样的:有一个打工者叫刘勇,老板拖欠工资,齐鲁晚报的记者知道了,经过一系列努力,终于帮刘勇要回了工钱。

怎样才能写成一篇文章呢?要写有变化的,自己没见过的,没听说过的,要注意细节,可以写一个小细节,把一个感兴趣的事情说清楚,要有可读性,不能写的没人看。

今天真是难忘的一天,这次精彩的新闻写作培训我得好好跟妈妈汇报汇报,让妈妈高兴高兴。告诉你个秘密:妈妈说这是最好的节日礼物。

(北顺小学 邹温琪)



本报记者给小记者们上新闻知识讲座。 本报记者 李军 摄

“我终于拿到小记者证了”

本报聊城3月9日讯(记者李军)“太好了!终于拿到小记者证了!”8日上午,本报小记者进行新闻知识培训,新加入的本报小记者领到了小记者证。

“妈妈,我拿到小记者证了!”8日上午,参加培训的小记者领到记者证,迫不及待地展示给妈妈看,拿到小记者证后,小记者们仔细阅读记者证使用说明,乐得合不拢嘴,不少家长也拿出手机为孩子拍照留影。

齐鲁晚报小记者证含小记者姓名、学校、照片和统一编号等,小记者持此证可到本报实践基地采访参观。

不少小记者由于种种原因没能领取小记者证,希望这

些小朋友能及时到本报编辑部领取自己的小记者证,保持电话通畅,不至于错过本报的培训 and 外出采风活动。齐鲁晚报聊城小记者QQ群:112603921。

应广大家长要求,本报小记者团继续招募。全市中小学在校生,凡口才好、热爱写作,身体健康、活泼开朗、乐于参加各类实践者均可报名。在校中小學生可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。

报名地址:聊城市兴华西路与向阳路路口西北角古楼办事处2楼(齐鲁晚报·今日聊城编辑部)。咨询电话:8451234。



小记者认真听课,家长旁听。 本报记者 李军 摄

备战中国版“401K” 富国基金推出首只养老金产品

伴随中国版“401K计划”实施近2个月,具有相关资格的投资管理人其动作也浮出水面,记者日前获悉,富国稳健增值混合型养老产品已获人力资源和社会保障部备案,将于近期向企业年金客户定向销售,2013年4月

2日,人社部下发“关于企业年金养老产品有关问题的通知”(简称“24号文”),规定企业年金产品是由企业年金基金投资管理公司发行的,面向企业年金基金定向销售的企业年金基金标准投资组合。据悉,该产品为标

准混合型基金。其中,股票类资产不超过基金总资产的30%,流动性资产不低于5%,正回购不超过40%。其业绩比较基准为一年期银行定期存款+2%,按照目前的利率水平约为5.5%。该产品不投资于2A级以下的债券品种。

挥别单边下跌 黄金配置效应“马上”回归

挥别了2013年的大幅单边下跌,黄金的配置效应“马上”回归。WIND数据显示,截止3月5日,沪深300今年以来跌幅达7.31%。同期,黄金市场明显回暖,上海黄金交易所主力合约Au9999今年以来涨幅为11.26%。

今年以来,沪深股市继续结构型市场走势,以新兴产业、小市值公司为特色的创业板、中小板市场延续了去年来的强势,创业板指数和中小板指数年初分别上涨了12.28%和1.30%,而以银行、地产等大市值股票为主的沪深300

指数则下跌了7.31%。与此同时,紧盯黄金走势的黄金基金表现丝毫不逊色于中小市值指数,以华安黄金易(ETF)为代表的黄金ETF今年以来的平均净值增长率达11.03%,其中“领头羊”华安黄金易(ETF)今年以来净值增长率更高达11.32%。

在平经侦组织召开警企座谈会

为主动征求服务对象对加强改进公安经侦工作意见建议,近日,在平经侦大队召开警企座谈会。座谈会增强了公安机关与企业沟通交流,为构建新时期和谐警企关系打下坚实基础。 高波

在平经侦警惕泄露用户信息

网银等信息泄露致受害人经济损失,为此,在平经侦提醒市民:要理性对待免费WiFi;手机电脑不要设置自动链接;手机电脑要安装杀毒软件和防火墙并及时更新等。 高波

在平经侦专题学习日活动精神

在党的群众路线教育实践活动中,在平县公安局经侦大队要求全体民警在学习中务必做到集体学习与个人学习、学习活动与完成工作、排查与整改提高、批评与自我批评有效结合。 高波

在平经侦大队走访县工商局

近日,在平经侦大队大队长宋云飞等到工商局与相关职能部门负责人就联合打假、打传等进行座谈。对加强涉及经济犯罪线索移送,有效维护全县良好经济秩序创造有利条件。 高波

在平召开打击信用卡套现犯罪座谈会

近日,在平经侦大队与县人行召开座谈会,对打击信用卡套现非法经营犯罪专项行动,对警银协作开展专项行动进行协调部署。 高波

梁水镇加强计生协会建设

东昌府区梁水镇始终把计生协会工作当成计划生育工作的重要一环,提到重要议事日程,工作中力求坚持做到“四个到位”。

一是认识到位。每月召开一次会议,研究计生协会和计划生育工作,为协会工作确定思路,明确工作重点,并形成制度坚持下来。二是投入到位。为保证协会工作经费足额到位,促进工作长足发展。三是责任到位。针对个别村计生协会的实际情况,从协会工作制度化、规范化入手,突出抓好工作指导,实现协会工作有章可循,规范运行。四是措施到位。抓好“一好四建”,健全完善协会组织网络,即选准配强一个好会长,建立一个职能完善的理事会,建一支高素质的会员队伍,建一套保证开展经常性活动的协会工作制度,建立一个适应工作开展的活动阵地。

谭金印